

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

О Р Г А Н
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Ответы товарища СТАЛИНА И. В.

на вопросы генерального европейского директора Американского агентства „Интернэйшл Ньюз Сервис“ г-на Кингсбэри Смит, полученные 27 января 1949 года

Первый вопрос. Будет ли Правительство СССР готово рассмотреть вопрос об опубликовании совместной с Правительством Соединённых Штатов Америки декларации, подтверждающей, что ни то, ни другое правительства не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга?

Ответ. Советское Правительство готово было бы рассмотреть вопрос об опубликовании такой декларации.

Второй вопрос. Будет ли Правительство СССР готово провести совместно с Правительством Соединённых Штатов Америки мероприятия, направленные к осуществлению этого Пакта Мира, такие как постепенное разоружение?

Ответ. Разумеется, Правительство СССР могло бы сотрудничать с Правительством Соединённых Штатов Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление Пакта Мира и ведут к постепенному разоружению.

Третий вопрос. Если правительства Соединённых Штатов Америки, Соединённого Королевства и Франции согласятся отложить со-

здание сепаратного с падно-германского государства до созыва сессии Совета Министров Иностранных Дел, посвящённой рассмотрению германской проблемы в целом, будет ли Правительство СССР готово снять ограничения, которые были введены советскими властями в отношении коммуникаций между Берлином и западными зонами Германии?

Ответ. При соблюдении Соединёнными Штатами Америки, Великобританией и Францией условий, наложенных в третьем вопросе, Советское Правительство не видит препятствий для отмены транспортных ограничений с тем, однако, чтобы одновременно были отменены транспортные и торговые ограничения, введённые тремя державами.

Четвёртый вопрос. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы встретиться с Президентом Трумэн в каком-либо обоюдном приемлемом месте для обсуждения возможности заключения такого Пакта Мира?

Ответ. Я и раньше заявлял, что против встречи нет возражений.

Под знаменем большевистской критики и самокритики

Под знаком большевистской критики и самокритики проходила состоявшаяся 29—30 января XX районная партийная конференция. По отчётному докладу секретаря райкома ВКП(б) тов. Швыдко о работе райкома ВКП(б) выступил 31 человек, в том числе тт. Пономарёв, Ковалёв, Кокоулин, Игнатов, Аксёнов, Павлова, Седов, Терехов, Смирнова, секретари райкома партии тт. Шапошников и Чубейко, представитель обкома ВКП(б) тов. Калабин и другие. Делегаты подвергли критике недостатки внутрипартийной работы, недостатки в руководстве сельским хозяйством и промышленностью района.

Конференция избрала новый состав районного комитета ВКП(б) из 39 человек. Среди них партийные и советские работники, представители промышленности и колхозов, МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства.

Ниже мы публикуем некоторые из выступлений делегатов конференции.

Политической учёбой коммунистов надо руководить повседневно

И. Перизев — зам. директора Тарадановской МТС по политчасти

Велико значение идейно-политического воспитания коммунистов. Насколько высок политический уровень коммуниста, настолько будет успешной его практическая деятельность на любом участке социалистического строительства. Тем не менее далеко не все коммунисты глубоко уяснили это. Однако главная причина плохой работы политшкол и кружков в том, что первичные парторганизации пустили дело партийного просвещения на самотёк, не контролируют, не руководят им. Назову, к примеру, кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руковожу. Из-за плохой подготовки слушателей к занятиям и низкой посещаемости, занятия кружка проходят вяло, неинтересно. Такие коммунисты, как Чихунов, Жуков, Асеев — редкие гости в кружке. Их не беспокоят, потому что я и секретарь территориальной парторганизации тов. Васманов не имеем тесной связи между собой.

Несколько слов о работе нашей машинно-тракторной станции. Ни парторганизация МТС, ни директор, ни я не можем снять с себя вины в отставании МТС в зимнем ремонте тракторов и прицепного инвентаря. Но не мало важной причиной в этом является отсутствие надлежащих условий. Считаю необходимым войти в ходатайство перед обкомом партии о разрешении вопроса строительства мастерских для нашей МТС.

Считаю уместным заявить здесь также о неправильном руководстве работой МТС со стороны председателя райисполкома тов. Терехова. Игнорируя единоначалие директора МТС и помимо его, тов. Терехов в период полевых работ давал распоряжения об использовании тракторов и других машин непосредственно председателем сельсоветов и колхозов. Такое администрирование не только не организует, а, наоборот, дезорганизует работу машинно-тракторного парка.

Забывший участок работы

С. Кочманов — секретарь Ново-Барочатской парторганизации

Вряд ли есть необходимость доказывать присутствующим на конференции значение культурно-просветительных учреждений на селе. Оно огромно. Но решение XIX районной партийной конференции об улучшении культурно-просветительной работы осталось невыполненным.

Например, ни в одном из колхозов Ново-Барочатского сельсовета нет клуба. Это тем более вызывает необходимость избы-читальни, но её у нас нет. Нет и помещения, которое можно было бы приспособить для избы-читальни. Однако ни райисполком, ни его культполитпросветотдел даже не за-

думывались о строительстве избы-читальни в этом сельсовете.

В неудовлетворительном состоянии агитационно-массовой работы среди колхозников повинна прежде всего наша первичная парторганизация и я, как секретарь её. Не в меньшей мере повинен в этом и райком партии, в частности, отдел пропаганды и агитации. Хотя работники райкома бывают в Ново-Барочатах, но практической помощи в деле агитационно-массовой работы оказывают мало. В течение отчётного периода никто из руководящих работников райцентра не сделал у нас ни одного доклада, не прочитал ни одной лекции.

Обещание, оставшееся на словах

И. Черданцев — секретарь Пезасской парторганизации

Как в отчётном докладе, так и в выступлениях делегатов всё внимание уделяется вопросам сельского хозяйства и работе колхозных парторганизаций. Так происходит и в практической работе. Первичная партийная организация прииска Пезасс, находящегося в 130 километрах от районного центра, — почти забытый участок в деятельности райкома. Наш прииск успешно завершил программу золотодобычи и дал государству 400 тысяч прибылей. Однако в работе парторганизации, предоставленной са-

мой себе, имеются существенные недостатки.

После предыдущей партконференции райком партии обещал посылать к нам один раз в месяц кого-либо из инструкторов райкома, но в течение года так никто и не был у нас. Больше того, Райком не принял никаких мер, чтобы на прииск регулярно доставлялась почта. Газеты, журналы, письма мы получаем раз в месяц, а иногда и реже.

Всё это отрицательно отражается на работе парторганизации.

Опыт народной стройки — всему району

А. Путилов — начальник строительства Крапивинской ГЭС

Из 22 коммунистов парторганизации райисполкома 16 человек должны учиться в политшколе. Но занятия в этой политшколе проводятся нерегулярно. За два с лишним месяца здесь сменилось четыре руководителя. Успеваемость слушателей низкая. И такое положение допущено в парторганизации, где секретарём является бывший старший партийный работник тов. Костылев.

Методом народной стройки в Крапивино ныне построена гидроэлектростанция. Задача коммунистов заключается в том, чтобы этот метод шире распространить среди сельсоветов, колхозов и совхозов района, осветить наши села и деревни ярким электрическим светом.

Больше заботы о подготовке кадров механизаторов

Ф. Асташкин — директор Крапивинской МТС

Крапивинская МТС в 1948 году не выполнила план подъёма паров и зяби. Это требует наиболее напряжённой и чёткой работы МТС во время весеннего сева. Решить эту задачу могут только подготовленные кадры тракторного парка и квалифицированные механизаторские кадры. Если с ремонтом тракторов мы всё-таки справляемся и надеемся закончить его к 1 марта, то подготовку трактористов проваливаем. Многие колхозы не посылают людей на курсы трактористов, и никакие наши требования и просьбы не помогают. К таким относится, например, член райкома партии председатель колхоза «Кузбасс» тов. Козеничев. Беспомощным в этом деле оказался и отдел сельского хозяйства райисполкома.

Первый пленум райкома ВКП(б)

30 января состоялся первый организационный пленум районного комитета ВКП(б).

Пленум избрал секретарём и бюро райкома. Первым секретарём вновь избран тов. Швыдко Д. Г., вторым — тов. Шапошников И. А., третьим — Чубейко Л. А. В состав бюро райкома, кроме секретарей, вошли: тт. Берсенёв Н. П., Васильев И. К., Поздняков Я. А., Терехов Д. П., Шерин П. Д., Щербачев Г. Н.

Пленум утвердил также заведующих отделами райкома. Заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций утверждён тов. Васильев И. К., заведующим отделом пропаганды и агитации — тов. Павлова К. Н., заведующим парткабинетом райкома — тов. Сидоров А. И., заведующим сектором учёта — тов. Борисова А. А., ответственным редактором районной газеты утверждён тов. Берсенёв Н. П.

Боевая программа для большевиков района

Состоявшаяся 29—30 января двадцатая районная партийная конференция заслушала и обсудила отчётный доклад о работе районного комитета ВКП(б) за период с января 1948 года по январь 1949 года.

Конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики. Она вскрыла пробелы в руководстве райкома партии сельским хозяйством и промышленностью района, а также первичными партийными организациями, идейно-политическим воспитанием коммунистов, агитационно-массовой работой среди трудящихся района.

Конференция не только подвела итоги деятельности районной партийной организации за отчётный период, но и наметила программу дальнейшей борьбы большевиков района в деле коренного улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, в деле организации широких масс трудящихся на досрочное выполнение народнохозяйственного плана завершающего года четвёртой сталинской пятилетки.

Стать подлинным вожак социалистического соревнования масс за дальнейший расцвет промышленности и сельского хозяйства, за дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся района — такова первоочередная задача районной партийной организации.

Большой вклад в общенародное дело призваны сделать в нынешнем году наши колхозы. Руководствуясь историческим решением февральского Пленума ЦК ВКП(б),

они должны значительно увеличить и довести посевную площадь до 38 460 гектаров, в том числе яровой пшеницы до 16,8 тысячи гектаров; добиться средней урожайности зерновых не менее 14,5 центнера с гектара; намного увеличить поголовье скота и повысить продуктивность животноводства колхозных ферм.

Для достижения успеха в решении поставленной задачи надо образцово провести подготовку к весеннему севу; обеспечить себя доброкачественными семенами; вовремя закончить ремонт тракторов и сельхозинвентаря и добиться средней выработки на 15-силый трактор не менее 500 гектаров; решительнее переходить на правильные травопольные севообороты; проводить полевые работы только на основе звеньевой организации труда и мелкогрупповой и индивидуальной сдельщины.

Однако подъём хозяйства немалым без улучшения внутрипартийной и массово-политической работы всей партийной организации. Основной основой в этом является повышение идейно-теоретического уровня коммунистов, устранение недостатков в сети партийного просвещения, повседневный контроль за работой политшкол и кружков, а также усиление агитационно-массовой работы среди трудящихся.

Конференция призвала большевиков района упорной организаторской работой в деревне обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, добиться нового подъёма сельского хозяйства с тем, чтобы вывести район в число передовых.

